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FICHA TÉCNICA	
  ENCUESTA

1.	
  
Personanatural	
  o	
  

jurídica	
  que	
  la	
  encomendó
Persona	
  natural	
  o	
  jurídica	
  que

la	
  realizó
Fuentede	
  financiación

Alianza	
  Red	
  Más	
  Noticias,
Caracol Radio	
  y	
  Cifras y	
  
Conceptos

Cifras y	
  Conceptos	
  S.A
Alianza	
  Red	
  Más	
  Noticias,
Caracol Radio-­‐ Recursos	
  propios
Y	
  por	
  suscripción

2.	
   Procedimiento	
  utilizado
Para	
  la	
  seleccionar las	
  unidades

Tamaño	
  de	
  la	
  muestra Universo representado

2960 encuestas distribuidas en los
departamentos de: Atlántico, Bolívar, Cesar,
Córdoba, La guajira, Magdalena, Sucre,
Bogotá, Antioquia, Caldas, Caquetá, Huila,
Quindío, Risaralda, Tolima, Valle del Cauca,
Choco, Nariño, Boyacá, Casanare,
Cundinamarca, Meta, Norte de Santander,
Santander

Las premisas para la selección de las
unidades de observación corresponden a las
de un diseño estadístico de muestreo de tipo
probabilístico, multietápico, estratificado de
conglomerados de áreas con selección
aleatoria de la unidad de observación.

Está conformado por la población civil no
institucional de 18 años y más, hombres y
mujeres de todos los niveles
socioeconómicos residente de la zona
urbana de las ciudades que conforman el
ámbito geográfico de estudio. Se estima un
total de 19.8 millones de votantes activos.

3.	
   Técnica	
  utilizada	
  para	
  la	
  
Selección de	
  la	
  muestra	
  

Fecha	
  de	
  recolección	
   Margen de	
  error

Encuesta presencial en hogares

El margen de error observado para estimaciones al
total de la población es de 4,5% con una confiabilidad
del 95% para fenómenos observados en la población
con una frecuencia mínima del 20%.

Del	
  23	
  al	
  26	
  de	
  febrero



4.	
   Ambito	
  Geográfico	
  de	
  estudio

El ámbito geográfico de este estudio está limitado a los departamentos de: Atlántico, Bolívar, Cesar, Córdoba, La
Guajira, Magdalena, Sucre, Antioquia, Caldas, Caquetá, Huila, Quindío, Risaralda, Tolima, Valle del Cauca, Choco,
Nariño, Boyacá, Casanare, Cundinamarca, Meta, Norte de Santander, Santander y la ciudad de Bogotá

5.	
   Equipo

Coordinadora	
  Polimétrica María Paula Rojas

Director del	
  área	
  estadística	
   Miguel	
  Ángel	
  León Rondón	
  -­‐ Estadístico

Número de	
  supervisores 26

Número de	
  encuestadores 142

FICHA TÉCNICA	
  ENCUESTA



6.	
  Preguntas	
  del	
  formulario	
  y	
  Grupo	
  focal

Temas	
  del	
  formulario	
  y	
  grupo	
  focal	
  :

Sexo; edad; que hace principalmente; NSE; últimas noticias que ha escuchado?; ¿Con cuál de los siguientes
partidos tiene afinidad?; ¿Tiene usted una imagen favorable, desfavorable o no lo conoce?; imagen de
candidatos presidenciales; Por cuál de los siguientes posibles candidatos presidenciales votaría usted?; Para
las proximas elecciones presidenciales, ¿Por cuál candidato jamás votaría ?; Para las elecciones
presidenciales de primera vuelta usted, ¿ya decidió su voto?; ¿ El 11 de marzo se harán dos consultas, ¿en
cual de ellas piensa votar? ; ¿Por cuál candidato de la alianza votaría usted?; Si las elecciones al senado
fueran mañana usted votaría por una lista de partido?; ¿En marzo del 2018, por quien piensa votar al
Senado? ; Para las elecciones del 11 de marzo para el Senado usted, ¿ya decidió su voto?; ¿Cuáles de los
siguientes temas le generan temor? ; ¿Cuáles de los siguientes temas le generan optimismo y/o esperanza? .

Sociodemográficos - Intención de voto- Imagen – Redes sociales

FICHA TÉCNICA	
  ENCUESTA

Personajes	
  por	
  los	
  que	
  se	
  indaga	
  

Iván Duque; Sergio Fajardo; Humberto de la Calle; Alejandro Ordóñez; Martha L. Ramírez; Juan Carlos
Pinzón; Germán Vargas Lleras; Piedad Córdoba; Gustavo Petro; Rodrigo Londoño; Viviane Morales: Carlos
Caicedo.



Municipios	
  de	
  la	
  muestra

ANAPOIMA

ANGELÓPOLIS

ARCABUCO

ARMENIA

ATRATO
AYAPEL

BARRANCABERMEJA

BARRANQUILLA

BELLO
BOGOTÁ,	
  D.C.

BUCARAMANGA

CALI
CALIMA

CARTAGENA	
  DE	
  INDIAS

CHINCHINÁ

CÚCUTA
CUMARAL

DOSQUEBRADAS

DUITAMA

FLORENCIA

FLORIDA

FUNDACIÓN

GAMARRA

GONZÁLEZ

GUADALUPE

GUATAPÉ

IBAGUÉ
LA	
  ESTRELLA

LA	
  JAGUA	
  DEL	
  PILAR

LA	
  MONTAÑITA

LA	
  VEGA

MACHETÁ

MAGANGUÉ

MALAMBO

MANIZALES

MEDELLÍN

MIRANDA

MONTERÍA

MORROA

NARIÑO
NATAGAIMA

NEIVA
OCAÑA
PALMIRA

PASTO

PEÑOL
PEREIRA

PIEDECUESTA
PIJAO

POPAYÁN
PORE

PUERTO	
  ESCONDIDO
QUIBDÓ
RIOFRÍO

RIOHACHA
RIONEGRO

SAN	
  ANDRÉS	
  DE	
  TUMACO
SAN	
  ANTERO
SAN	
  GIL
SAN	
  JOSÉ

SAN	
  ONOFRE
SAN	
  VICENTE	
  DEL	
  CAGUÁN

SANTA	
  MARTA
SINCELEJO
SOLEDAD
SOTARA
TADÓ

TIBACUY
TULUÁ
TUNJA

TÚQUERRES
ULLOA

URUMITA
VALLEDUPAR
VILLA	
  RICA

VILLAVICENCIO
YARUMAL
YOLOMBÓ
YOPAL



SOCIODEMOGRÁFICOS ENCUESTA

GÉNERO

NSE

EDAD

20% 23%
18% 16%

12% 11%

De 18 a 
25 años

De 26 a 
35 años

De 36 a 
45 años

De 46 a 
55 años

De 56 a 
65 años

Más de 
65 años

62%

25%
13%

Bajo Medio Alto

¿QUÉ HACE USTED PRINCIPALMENTE?

59%

17%

6% 6% 5% 5% 2%

Trabajar Oficios del hogar Buscar trabajo Estudiar Otra actividad Estudiar y 
trabajar

Incapacitado 
permanente para 

trabajar

48% 52%48% 52%

Base:	
  2.960



ANHELOS Y FRUSTRACIONES



¿Cuáles de los siguientes temas le generan temor? 
Lista cerrada

SOCIODEMOGRÁFICOS ENCUESTA

Base:	
  2.960

68%

54%

33% 31%
25% 24%

Que	
  Colombia	
  se	
  
convierta	
  en	
  otra	
  

Venezuela

Una	
  crisis	
  
económica

La	
  posibilidad	
  de	
  
que	
  usted	
  o	
  alguien	
  
de	
  su	
  familia	
  sufran	
  
graves	
  problemas	
  

de	
  salud

Problemas	
  de	
  
seguridad	
  en	
  su	
  

ciudad

La	
  situación	
  de	
  
seguridad	
  en	
  los	
  
lugares	
  cercanos	
  a	
  
su	
  residencia	
  y/o	
  

trabajo.

La	
  posibilidad	
  de	
  
que	
  usted	
  o	
  alguien	
  
cercano	
  queden	
  
desempleados



¿Cuáles de los siguientes temas le generan optimismo y/o esperanza?
Lista cerrada 

SOCIODEMOGRÁFICOS ENCUESTA

Base:	
  2.960

64%

41%

32% 32%

17% 15%

6%

Una	
  mejor	
  
situación	
  
económica

La	
  
consolidación	
  

del	
  
postconflicto

La	
  posibilidad	
  
de	
  viajar	
  a	
  

otros	
  países	
  sin	
  
visa

El	
  desempeño	
  
de	
  la	
  selección	
  
Colombia	
   en	
  el	
  

mundial

El	
  desempeño	
  
de	
  nuestros	
  
ciclistas	
  en	
  
Europa

La	
  llegada	
  de	
  
muchos	
  

turistas	
  al	
  país

El	
  éxito	
  de	
  
nuestros	
  

cantantes	
  en	
  el	
  
exterior



INTENCIÓN DE VOTO



¿Con cuál de los siguientes partidos tiene afinidad? 

46%

0%

1%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

5%

6%

10%

16%

No	
  tiene	
  partido

Fuerza	
  Alternativa	
  Revolucionaria	
  del	
  Común	
  …

Unión	
  Patriotica

Opción	
  Ciudadana

Progresistas

MIRA

Partido	
  Verde

Partido	
  de	
  la	
  U

Polo	
  Democrático	
  Alternativo

Partido	
  Conservador

Cambio	
  Radical

Partido	
  Liberal

Centro	
  Democrático

INTENCIÓN DE VOTO ENCUESTA

Base:	
  2.960



ENCUESTA

Para las elecciones del 11 de marzo para 
el  Senado usted, ¿ya decidió su voto? 

3%

10%

35%

52%

4%

17%

45%

34%

No	
  responde

No	
  sabe

No

Si

Enero Febrero

Base:	
   Enero	
  2.813	
  – Febrero	
  :	
  2.960

Para las elecciones presidenciales de 
primera vuelta usted, ¿ya decidió su voto?

2%

9%

30%

60%

3%

13%

38%

46%

No	
  responde

No	
  sabe

No

Si

Enero Febrero



El 11 de marzo se harán dos consultas, ¿en cual de ellas piensa votar?

ENCUESTA

18% 18%

64%

24%

32%

44%

Gustavo	
  Petro	
  y	
  Carlos	
   Caicedo Marta	
  Lucía	
  Ramirez,	
  Alejandro	
  
Ordoñez	
  e	
  Ivan	
  Duque

No	
  votaría	
  en	
  ninguna	
  consulta

Enero Febrero

Base:	
  Enero:	
  2.813	
  – Febrero:	
  2.960



¿Por cuál candidato de la alianza votaría usted?

ENCUESTA

1%

3%

8%

63%

25%

1%

5%

15%

39%

39%

Enero Febrero

3%

4%

3%

89%

2%

8%

8%

82%

Enero Febrero

Base::	
   Enero:	
  499	
  – Febrero:	
  939	
  
Base::	
   Enero:	
  515	
  – Febrero:	
  719



¿Si las elecciones al Senado fueran mañana usted votaría por una lista 
del partido…? 

Base:	
   2.960

ENCUESTA

34%

0%

1%

3%

3%

4%

5%

5%

6%

10%

12%

17%

Otro

Fuerza	
  Alternativa	
  Revolucionaria	
  
del	
  Común	
  (Partido	
  de	
  las	
  FARC)

Lista	
  de	
  la	
  Decencia

Opción	
  Ciudadana

MIRA

Partido	
  Verde

Polo	
  Democrático	
  Alternativo

Partido	
  de	
  la	
  U

Partido	
  Conservador

Cambio	
  Radical

Partido	
  Liberal

Centro	
  Democrático



De los siguientes posibles candidatos presidenciales, ¿tiene usted una imagen favorable, 
desfavorable o no lo conoce?

INTENCIÓN DE VOTO ENCUESTA

FAVORABLE
DESFAVORABLE
NO LO CONOCE

4%

9%

10%

12%

13%

21%

26%

27%

34%

35%

36%

37%

86%

36%

39%

73%

42%

42%

59%

49%

39%

37%

39%

55%

10%

55%

51%

15%

45%

37%

15%

24%

27%

28%

25%

8%

Rodrigo	
  Londoño	
   	
  (Timochenko)

Carlos	
  Caicedo

Viviane	
  Morales

Piedad	
  Córdoba

Juan	
  Carlos	
  Pinzón

Alejandro	
  Ordóñez

Germán	
  Vargas	
  Lleras

Humberto	
  de	
  la	
  Calle

Marta	
  L.	
  Ramírez

Iván	
  Duque

Sergio	
  Fajardo

Gustavo	
  Petro

Base:	
  2.960



Pensando en las próximas elecciones 
presidenciales de 2018 ¿Quién QUIERE que 

sea presidente?

INTENCIÓN DE VOTO ENCUESTA

Base:	
  2.960

Pensando en las próximas elecciones 
presidenciales de 2018 ¿Quién CREE que 

será presidente?

12%

12%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

4%

7%

9%

21%

22%

Ninguno

No	
  sabe

En	
  blanco

No	
  responde

Rodrigo	
  Londoño	
   	
  …

Carlos	
  Caicedo

Juan	
  Carlos	
  Pinzón

Piedad	
  Córdoba

Viviane	
  Morales

Alejandro	
  Ordóñez

Humberto	
  de	
  la	
  Calle

Marta	
  L.	
  Ramírez

Germán	
  Vargas	
  Lleras

Sergio	
  Fajardo

Iván	
  Duque

Gustavo	
  Petro

15%

2%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

9%

13%

19%

28%

No	
  sabe

No	
  responde

Ninguno

En	
  blanco

Piedad	
  Córdoba

Rodrigo	
  Londoño	
   	
  (Timochenko)

Viviane	
  Morales

Alejandro	
  Ordóñez

Marta	
  L.	
  Ramírez

Humberto	
  de	
  la	
  Calle

Sergio	
  Fajardo

Germán	
  Vargas	
  Lleras

Iván	
  Duque

Gustavo	
  Petro



Para las próximas elecciones presidenciales, ¿Por cuál candidato jamás votaría ?

INTENCIÓN DE VOTO ENCUESTA Y GRUPO FOCAL

5%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

5%

6%

8%

10%

17%

63%

No responde

No sabe

Ninguno

Juan Carlos Pinzón

Carlos Caicedo

Marta L. Ramírez

Sergio Fajardo

Humberto de la Calle

Alejandro Ordóñez

Iván Duque

Germán Vargas Lleras

Piedad Córdoba

Gustavo Petro

Rodrigo Londoño  (Timochenko)



¿Por cuál de los siguientes posibles candidatos presidenciales votaría usted?

Base:	
   2.960

INTENCIÓN DE VOTO ENCUESTA

10%

5%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

4%

6%

8%

11%

22%

22%

Ninguno

No	
  sabe

No	
  responde

En	
  blanco

Carlos	
  Caicedo

Rodrigo	
  Londoño	
   	
  (Timochenko)

Juan	
  Carlos	
  Pinzón

Piedad	
  Córdoba

Viviane	
  Morales

Alejandro	
  Ordóñez

Humberto	
  de	
  la	
  Calle

Marta	
  L.	
  Ramírez

Germán	
  Vargas	
  Lleras

Sergio	
  Fajardo

Iván	
  Duque

Gustavo	
  Petro



HISTORICO ¿Por cuál de los siguientes posibles candidatos presidenciales votaría usted? 

INTENCIÓN DE VOTO ENCUESTA

1%

1%

1%

1%

3%

4%

6%

8%

11%

22%

22%

1%

1%

1%

1%

3%

5%

5%

10%

19%

8%

16%

Carlos	
  Caicedo

Rodrigo	
  Londoño	
   	
  (Timochenko)

Juan	
  Carlos	
  Pinzón

Piedad	
  Córdoba

Alejandro	
  Ordóñez

Humberto	
  de	
  la	
  Calle

Marta	
  L.	
  Ramírez

Germán	
  Vargas	
  Lleras

Sergio	
  Fajardo

Iván	
  Duque

Gustavo	
  Petro

Enero Febrero



Base:1.151

INTENCIÓN DE VOTO ENCUESTA

10%

4%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

4%

5%

7%

12%

16%

28%

Ninguno

No	
  sabe

En	
  blanco

No	
  responde

Rodrigo	
  Londoño	
   	
  …

Piedad	
  Córdoba

Juan	
  Carlos	
  Pinzón

Carlos	
  Caicedo

Viviane	
  Morales

Humberto	
  de	
  la	
  Calle

Alejandro	
  Ordóñez

Marta	
  L.	
  Ramírez

Germán	
  Vargas	
  Lleras

Sergio	
  Fajardo

Iván	
  Duque

Gustavo	
  Petro

Capitales

Base:	
   303

Para las próximas elecciones usted ¿votaría por

9%

6%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

5%

7%

8%

10%

19%

26%

Ninguno

No	
  sabe

En	
  blanco

No	
  responde

Juan	
  Carlos	
  Pinzón

Rodrigo	
  Londoño	
   	
  …

Viviane	
  Morales

Piedad	
  Córdoba

Alejandro	
  Ordóñez

Humberto	
  de	
  la	
  Calle

Marta	
  L.	
  Ramírez

Germán	
  Vargas	
  Lleras

Sergio	
  Fajardo

Gustavo	
  Petro

Iván	
  Duque

Resto	
  de	
  municipios

12%

8%

1%

1%

1%

1%

2%

5%

9%

9%

13%

18%

20%

Ninguno

No	
  sabe

En	
  blanco

Viviane	
  Morales

Rodrigo	
  Londoño	
   	
  …

Piedad	
  Córdoba

Alejandro	
  Ordóñez

Humberto	
  de	
  la	
  …

Marta	
  L.	
  Ramírez

Sergio	
  Fajardo

Germán	
  Vargas	
  …

Gustavo	
  Petro

Iván	
  Duque

Zona	
  de	
  conflicto

Base:1.809



INTENCIÓN DE VOTO ENCUESTA

Para las próximas elecciones usted ¿votaría por

4%

5%

20%

43%

Gustavo	
  Petro

Humberto	
  de	
  la	
  
Calle

Sergio	
  Fajardo

Iván	
  Duque

Antioquia

5%

11%

21%

43%

Sergio	
  Fajardo

Germán	
  Vargas	
  
Lleras

Iván	
  Duque

Gustavo	
  Petro

Caribe

6%

12%

16%

30%

Germán	
  Vargas	
  Lleras

Sergio	
  Fajardo

Iván	
  Duque

Gustavo	
  Petro

Bogotá

9%

11%

17%

18%

Gustavo	
  Petro

Marta	
  L.	
  Ramírez

Sergio	
  Fajardo

Iván	
  Duque

Central



INTENCIÓN DE VOTO ENCUESTA

Para las próximas elecciones usted ¿votaría por

8%

11%

15%

28%

Marta	
  L.	
  Ramírez

Sergio	
  Fajardo

Germán	
  Vargas	
  Lleras

Gustavo	
  Petro

Pacífica

7%

8%

13%

15%

Germán	
  Vargas	
  Lleras

Iván	
  Duque

Sergio	
  Fajardo

Gustavo	
  Petro

Valle	
  del	
  Cauca

8%

9%

14%

30%

Germán	
  Vargas	
  Lleras

Sergio	
  Fajardo

Gustavo	
  Petro

Iván	
  Duque

Oriental



POSCONFLICTO



ENCUESTA

Pensando en las personas desmovilizadas de los grupos armados ilegales en Colombia, 
¿usted… ?

Base:	
  2.960

28%

28%

40%

56%

59%

60%

59%

56%

50%

32%

30%

30%

10%

12%

7%

8%

8%

7%

3%

4%

3%

4%

3%

3%

…	
  aceptaría	
  hacer	
  negocios	
  con	
  una	
  persona	
  desmovilizada?

…aceptaría	
  que	
  un	
  desmovilizado	
  sea	
  novio(a)	
  de	
  sus	
  hijos(as)	
  o	
  
de	
  algún	
  familiar	
  cercano?

…aceptaría	
  que	
  el	
  gobierno	
  de	
  subsidios	
  a	
  personas	
  
desmovilizadas?

…aceptaría	
  tener	
  como	
  vecino	
  a	
  una	
  persona	
  desmovilizada?

…	
  aceptaría	
  que	
  en	
  su	
  lugar	
  de	
  trabajo	
  se	
  contraten	
  personas	
  
desmovilizadas?

…dejaría	
  que	
  sus	
  hijos	
  asistan	
  a	
  establecimientos	
  educativos	
  con	
  
hijos	
  de	
  desmovilizados?

Sí No No	
  sabe No	
  responde



REDES SOCIALES



Candidatos 24	
  de	
  May. 04 de	
  Oct. 31 Ene.	
  2018 28	
  Feb. 2018

Gustavo	
  Petro 823.321 875.342 901.800 961.838

Germán	
  Vargas	
  Lleras 274.771 273.307 309.284 316.493

Sergio	
  Fajardo 232.888 264.694 293.923 301.496

Marta	
  Lucía	
  Ramírez 210.391 220.953 230.034 232.124

Juan	
  Carlos	
   Pinzón 261 17.494 308.396 323.547

Alejandro	
  Ordóñez 65.016 83.257 93.910 110.178

Piedad	
  Córdoba 11.009 56.767 77.020 106.588

Humberto	
  de	
  la	
  Calle 1.214 22.860 42.640 47.631

Iván	
  Duque 19.710 24.255 41.726 215.252

Rodrigo	
  Londoño 21.206 25.330

Vivian	
  Morales 49.343 63.119

Carlos	
  Caicedo 57.699 62.497

Seguidores	
  Facebook



Candidato 24	
  de	
  May. 4	
  de	
  Oct. 31	
  Ene. 2018 28	
  Feb.	
  2018

Gustavo	
  Petro 2.334.305 2.650.053 2.800.000 2.900.000

Sergio	
  Fajardo 769.651 881.772 1.000.000 1.000.000

Piedad	
  Córdoba 710.084 720.247 731.000 734.000

Germán	
  Vargas	
  Lleras 677.190 707.022 719.000 730.000

Marta	
  Lucía	
  Ramírez 223.983 256.843 322.000 334.000

Rodrigo	
  Lodoño 117.000 121.000

Iván	
  Duque 45.819 66.489 133.000 171.000

Alejandro	
  Ordóñez 62.999 79.148 98.800 122.000

Humberto	
  de	
  la	
  Calle 2.440 31.273 48.800 67.100

Juan	
  Carlos	
   Pinzón 7.460 15.733 34.200 25.440

Vivian Morales 35.719 37.400

Carlos Caicedo 94.744 94.800

Seguidores Twitter



SENADO



PRONOSTICO

Umbral
390.000	
  
417.000

944	
  candidatos	
  al	
  
Senado
16	
  listas

434 aspirantes	
  se	
  
han	
  presentado	
  
desde	
  el	
  2010

23 Senadores	
  
heredan	
  sus	
  
estructuras

69 Senadores	
  
actuales aspiran	
  a	
  

repetir

143 candidatos al	
  
Senado	
  en	
  2014	
  se	
  
vuelven	
  a	
  presentar	
  

en	
  2018




